
Štyria nemeckí biskupi sa odmietajú zúčastniť
Synodálneho výboru, lebo je nezlučiteľný so sviatostnou
konštitúciou Cirkvi. Otázne je – dokedy?

25. apríla 2024    Krátke správy

Uprostred záplavy synodálneho konformizmu v Nemecku sa našli štyri výnimky. Biskupi z Eichstättu, Kolína

nad Rýnom, Passau a Regensburgu striktne odmietli agendu nemeckej Synodálnej cesty.

Ilustračný obrázok, zdroj: youtube.com

Ich odmietnutie sa týka predovšetkým účasti na vytváraní tzv. Synodálneho výboru, ktorý má byť

prípravným orgánom na vytvorenie kontroverznej Synodálnej rady. Tento výbor má pripraviť do roku 2026

zriadenie Synodálnej rady, na ktorej majú laici zasadať s biskupmi na rovnocennej rozhodovacej úrovni a

rozhodovať o dôležitých cirkevných otázkach v Nemecku.

Zriadenie tejto rady bolo niekoľkokrát odmietnuté Vatikánom, avšak Stála rada Nemeckej biskupskej

konferencie napriek tomu v pondelok prijala stanovy tejto rady na svojom zasadnutí vo Würzburgu.

Biskupi Gregor Maria Henke z Eichstättu, Stefan Oster z Passau, Rudolf Voderholzer z Regensburgu a Reiner

Maria Woelki z Kolína nad Rýnom publikovali na margo diania okolo Synodálnej rady vyhlásenie, v ktorom

sa píše:

„V námietkach Ríma voči Synodálnej ceste v Nemecku sa znovu a znovu potvrdilo, že
Synodálne zhromaždenie, tak ako bolo predpokladané a formulované v uznesení Synodálnej
cesty, nie je zlučiteľné so sviatostnou konštitúciou Cirkvi.“

Štyria biskupi vzhľadom na tieto skutočnosti odmietli účasť na ďalších zasadaniach Synodálneho výboru:

„Naďalej sa preto nechcú zúčastniť na Synodálnom výbore, ktorého deklarovaným cieľom je
zriadiť Synodálnu radu. Uvedení štyria biskupi tiež nezdieľajú právny názor, že Nemecká
biskupská konferencia je gestorom Synodálneho výboru, ak štyria členovia konferencie tento
orgán nepodporia.“

V ich vyhlásení, ktoré inak používa razantný jazyk odporu, sa však na konci vynára pasáž, ktorá celú odvahu

štyroch biskupov posúva do zvláštnej polohy:

https://christianitas.sk/styria-nemecki-biskupi-sa-odmietaju-zucastnit-synodalneho-vyboru-lebo-je-nezlucitelny-so-sviatostnou-konstituciou-cirkvi-otazne-je-dokedy/
https://christianitas.sk/kategoria/kratke-spravy/


„Spomínaní biskupi najskôr počkajú na koniec Svetovej biskupskej synody a jej výsledok, aby
sa potom rozhodli, ako možno uskutočniť kroky k synodálnejšej Cirkvi v súlade s univerzálnou
Cirkvou.“

A čo ak Svetová synoda nakoniec vyústi do rozhodnutí, ktoré odobria a rozšíria nemecký model do celého

sveta, resp. v duchu najnovšej koncepcie cirkevného pluralizmu, do tých častí Cirkvi, ktoré sa s ním

stotožnia? Potom, keď už bude známy „výsledok“, nebude ďalej platiť, že takéto synodálne napredovanie „

nie je zlučiteľné so sviatostnou konštitúciou Cirkvi“? Potom to už bude zlučiteľné, ak o tom

rozhodne Svetová synoda?

Odpor štyroch biskupov tak namiesto jasného vyjadrenia nemenného postoja skôr potvrdzuje neblahú

atmosféru chaosu a situačnej vierouky, ktorá rozleptáva katolícku Cirkev. Predstava, že v apríli ešte platilo

niečo, čo už v októbri platiť nebude, podobne ako to bolo pri dokumente Fiducia supplicans a vyhlásením

Dikastéria pre náuku viery z roku 2021 o nemožnosti požehnávania homo-párov, táto predstava zaiste

nevzbudí vo veriacich príliš veľkú dôveru a zrejme len utvrdí potenciálnych odpadlíkov v ich rozhodnutí.
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